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Постановка проблеми.  Проблеми трансформації економіки окремих держав в 

умовах глобалізації набувають особливого науково-теоретичного та практичного 

значення з урахуванням сучасних реалій розвитку. Постає необхідність визначення 

стану зовнішньоекономічних відносин України з державами Європейського Союзу, 

виявлення прямих та непрямих факторів трансформації економіки України та 

обґрунтування стратегічних пріоритетів її ефективної реінтеграції до глобального 

економічного простору. У даному контексті питання формування спектру сучасних 

підходів до оцінювання стану інвестиційного клімату в економіці держави набуває 

пріоритетного значення.  

Мета дослідження. Метою наукового дослідження є діагностування стану 

управління інвестиційним кліматом економіки України в умовах ревіталізації.  

Результати дослідження. За результатами аналізу даних 2024 року, загальний 

обсяг прямих іноземних інвестицій склав 3116 млн доларів США (-23,3 %), що 

зумовлено негативним впливом аспектів активних бойових дій на території України та 

відтермінування строків реалізації проєктів та програм макроекономічного рівня.  

У загальному аналізі наведених даних можна зробити висновок, що обсяг чистих 

надходжень прямих іноземних інвестицій в економіку України є значно більшим, ніж 

обсяг чистого відтоку. Впродовж періоду 2019−2024 років найбільший приріст прямих 

іноземних інвестицій прийшовся на 2021 рік та склав сумарно 6687 млн доларів США.  

За результатами аналізу даних 2023 року, в умовах повномасштабного воєнного 

вторгнення на територію України, інвестиційні кошти вкладаються у наступні сфери 

діяльності [1]:  промисловість (169 940 639 тис. грн); державне управління й оборона, 

обов`язкове соціальне страхування (46 398 974 тис. грн); сільське господарство, лісове 

господарство та рибне господарство (31 641 946 тис. грн);  будівництво (30 654 290 тис. 

грн).  

У зв’язку з проведенням військових дій на території України та суттєвим 

ускладненням умов ведення бізнесу відбувається суттєве переформатування 

пріоритетних позицій у сфері інвестування в державі, акцентуючи увагу на тих 

секторах національної економіки, які найбільше зазнали втрат та постраждали 

внаслідок воєнної агресії. Наприклад, металургійний сектор, що займав значну частку у 

внутрішньому валовому продукті та експортних операціях України до 2022 року, − 

зазнав серйозних збитків завдяки негативному впливу аспектів повномасштабного 

воєнного вторгнення та скорочення інвестиційного капіталу практично на 40 %  

у 2023 році порівняно із попереднім 2022 роком [1]. На сьогоднішній день, 

пріоритетним завданням державного менеджменту у сфері інвестиційної діяльності є 

забезпечення формування сприятливих умов для відтворення інвестиційного клімату 

економіки України, ґрунтуючись на необхідності забезпечення ревіталізації всіх 

секторів національної економічної системи. Одним із можливих варіантів реалізації 

сформованого завдання є забезпечення страхування як вітчизняних, так і закордонних 

інвесторів від інвестиційних ризиків різних рівнів, що допоможе сформувати 
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сприятливі умови для реалізації спектру проєктів та інвестиційних програм 

макроекономічного рівня. Проблематика забезпечення залучення інвестиційного 

капіталу, особливо у період активних бойових дій на території країни, має спектр як 

відповідних ускладнень, так і можливих перспектив, що відкриваються для 

забезпечення стратегічного розвитку національної економічної системи через 

подолання труднощів [2]. По-перше, у рамках переліку основоположних заходів щодо 

формування додаткових механізмів залучення обсягів прямих іноземних інвестицій у 

реалізацію проєктів та інвестиційних програм запропоновано введення спеціальних 

програм страхування воєнних ризиків. Відповідні програми здатні підвищити 

привабливість інвестиційних вкладень у вітчизняні компанії різних сфер економіки. 

Зокрема, такі програми пропонують MIGA, DFC, планується запровадження програми 

страхування воєнних ризиків Європейського банку реконструкції та розвитку у 

співпраці з Міністерством економіки України та Національним банком України. Крім 

того,  планується створення Державної агенції зі страхування воєнних ризиків в 

Україні. Такі програми сприятимуть зниженню (диверсифікації) спектру різних ризиків 

іноземного інвестування в регіонах України. 

По-друге, необхідним є відкриття спеціальних офісів іноземних країн із підтримки 

інвестицій у приватний бізнес в Україні. Зокрема такі Агенції вже відкрили такі 

держави світу, як: Франція, Норвегія, Данія та інші країни. Основною метою таких 

установ є сприяння іноземним інвестиціям у реалізацію інвестиційних проєктів та 

програм на території України. 

По-третє, важливою складовою прогресивного розвитку є підвищення 

спроможності влади щодо залучення додаткового інвестиційного капіталу. 

Проаналізовані дані представлених аналітичних матеріалів свідчать, що низка регіонів 

України мають низьку частку залучення обсягів прямих іноземних інвестицій, при 

цьому перебувають поза зоною безпосередніх воєнних дій, наприклад, − Чернівецька 

область. Водночас, важливою є проактивна позиція місцевої влади та бізнесу, зокрема 

шляхом участі не лише у вітчизняних, але і  закордонних інвестиційних форумах 

(наприклад, у Варшаві, Берліні, Вашингтоні). Крім того, важливою складовою 

формування потенційних можливостей залучення додаткового інвестиційного капіталу 

є допомога місцевої влади областей України малому та середньому бізнесу в підготовці 

бізнес-планів та інвестиційних проєктів регіонального рівня. 

Висновки. Необхідно розробити комплексний механізм інформаційного 

забезпечення системи управління інвестиційним кліматом в економіці України та 

визначити стратегічні пріоритети її інноваційного розвитку. Таким чином, 

безпосередній вплив процесів глобалізації та євроінтеграції зумовлюють необхідність 

використання нових підходів до формування інвестиційного клімату національної 

економіки. Зокрема, стан інвестиційного клімату виступає, як «точка стабілізації» 

національної економіки з відповідним рівнем інвестуванням.  
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